

ДОКЛАД

главы Воробьевского муниципального района
Воронежской области о достигнутых значениях показателей для
оценки эффективности деятельности органов местного
самоуправления Воробьевского муниципального района
Воронежской области за 2021 год и их планируемых значениях на
3-летний период



Подпись

М.П. Гордиенко

Глава Воробьевского
муниципального района

28 апреля 2022 г.

Доклад

главы Воробьевского муниципального района Воронежской области о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Воробьевского муниципального района за 2021 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

Воробьевский муниципальный район расположен в юго-восточной части Воронежской области и занимает площадь в размере 123562 га (2,4 % территории области). Воробьевский район образован Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об образовании Воробьевского района в Воронежской области» 24 марта 1977 года.

Административная территория Воробьевского района представлена 4-мя сельскими поселениями (Березовское, Воробьевское, Никольское-1, Солонецкое). Количество домовладений всего – 9513, в том числе домов - 8832 единицы, из них жилых – 7279 ед.

Районный центр - село Воробьевка, его удаленность от областного центра г. Воронеж - 210 км. На территории муниципального района расположены 28 населенных пунктов. Протяженность автомобильных дорог общего пользования (включая дороги местного значения) составила 410 км, из них дорог с твердым покрытием - 410 км. По территории муниципального района проходит железнодорожная дорога общей протяженностью 22 км, имеются две железнодорожные станции.

По состоянию на 01.01.2022 года в районе функционировали 81 предприятие, учреждение и организация различных форм собственности и видов деятельности со статусом юридического лица, 313 ИП и обособленных подразделений – 151 единица.

Численность постоянного населения района насчитывает 15381 человек, из них в районном центре - с. Воробьевка проживает 3317 человек. Всего в районе в среднегодовом исчислении экономически активного населения насчитывается 8,0 тыс. чел, из них занято в экономике - 7,2 тыс. человек или 90 % к экономически активному населению.

Администрация Воробьевского муниципального района в 2021 году осуществляла свою деятельность в соответствии со стратегическими целями и задачами, направленными на достижение устойчивого развития экономики и социальной сферы, а также на повышение качества жизни населения района. Основным документом, определяющим стратегические направления развития Воробьевского муниципального района, является Стратегия социально-экономического развития на период до 2035 года, утвержденная решением совета народных депутатов Воробьевского муниципального района от 26.12.2018 г. №50. 1 этап реализации - 2019-2024 г. План мероприятий по реализации Стратегии утвержден постановлением администрации Воробьевского муниципального района от 29.12.2021 г. №1401.

Миссия района сформулирована в следующем виде: «Воробьевский район – район культурного наследия с комфортной средой для проживания, развития сельского хозяйства, предпринимательства и туризма».

Генеральная цель - «Обеспечение устойчивого развития района путем повышения конкурентоспособности экономики, создания комфортной социальной сферы и развитой инфраструктуры».

Отраслями перспективной экономической специализации Воробьевского муниципального района являются: растениеводство и животноводство, предоставление соответствующих услуг в этих областях, туризм; а к отраслям неэффективной специализации, но критически важные для экономики отнесено: производство пищевых продуктов.

Промышленный сектор АПК района – это и предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции: ООО «РДМ-Агро», ООО «Аквилон», цех по производству масла растительного КФХ «Поротиков», на завершающей стадии строительство цеха по производству масла растительного в фермерском хозяйстве «Сизинцева». Развитие перерабатывающих цехов в районе дает возможность дополнительно получить прибыль для хозяйств и КФХ.

Основными задачи в отрасли сельского хозяйства являются:

- увеличение достигнутых показателей в урожайности и продуктивности;
- привлечение новых инвесторов в агропромышленный сектор района
- повышение качества продукции;
- внедрение новых передовых технологий.

Аграрный сектор района остается локомотивом экономики района. Несмотря на неприятные погодные сюрпризы прошлого года, полеводам района удалось добиться высоких результатов. В условиях пересева половины из имеющихся посевных площадей озимой пшеницы другими культурами, не только зерновой группы, получен значительный по величине валовой сбор зерновых – 116,4 тыс. тонн в зачетном весе при урожайности 31,2 ц/га. Получено зерна на 17% меньше уровня прошлого года, но по урожайности зерновых культур среди районов юго-восточной зоны – это второй по величине показатель. Недобор в производстве зерна предприятия АПК района перекрыли ростом производства технических культур. На 22% больше, чем год назад, получено маслосемян подсолнечника, это 28,3 тыс. тонн при урожайности 21,6 ц/га. В 1,7 раза больше предыдущего года выращено сои, это 11,8 тыс. тон при урожайности 15 ц/га.

На 18% вырос объем выращенной сахарной свеклы. На сахарные заводы ее отправлено 204 тысячи тонн. Это десятый показатель среди районов области и третий по своей экономической зоне. Урожайность свеклы составила 375 ц/га.

В начале 2021 года с опережением графика на проектную мощность вышло специализированное предприятия компании «АгроЭко» - станция контрольного тестирования животных по мясным и откормочным качествам «Краснопольская». Ежесуточно на комплексе содержится более 31 тыс. голов свиней. За отчетный год произведено 8,3 тыс. тонн свинины в живом весе при проектном годовом показателе в 6,6 тыс. тонн. К уровню прошлого года производство мяса в живом весе по району возросло в 2,4

раза.

При незначительном сокращении объемов производства молока, используемого на выпойку телят, на 5% возросла товарность молока и сумма выручки от его реализации.

Численность крупного рогатого скота по району стабилизировалась на уровне 6,9 тыс. голов, из них маточное поголовье коров – 3,45 тыс. голов при росте численности поголовья в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах на 9%.

Также не менее, важной задачей на предстоящий и последующие годы является вовлечение предприятий малых форм хозяйствования в отрасль животноводства, увеличение поголовья сельскохозяйственных животных и птицы. Из 74 крестьянско-фермерских хозяйств, ведущих растениеводство, 46 также развиваются и животноводческую отрасль, из них 39 в разные годы воспользовались грантовой поддержкой.

В фермерских хозяйствах района содержится 47% районного стада крупного рогатого скота, а это 3,26 тыс. голов, из них 1900 голов коров при росте численности поголовья за год на 18%. Также здесь содержится 3300 голов овец с ростом численности за год в 16% (а это составляет 100% районного стада) и около 1000 голов птицы. Птицеводческое направление постоянно набирает развитие.

Стабильно осуществляется поддержка сельскохозяйственных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств. Так, за отчетный 2021 год, было получено субсидий в общей сумме 64,5 млн. рублей по разным видам господдержки. Данная работа продолжается и в настоящее время, сданы документы на 3 млн. рублей господдержки. Значительные финансовые средства ежегодно направляются руководителями сельхозпредприятий и главами фермерских хозяйств на укрепление материально-технической базы предприятий. За 2021 год объем инвестиций превысил 532 млн. руб. Приобретено 14 единиц тракторов, 17 зерноуборочных комбайнов, 3 грузовых автомобиля марки КАМАЗ, 65 единиц прицепного инвентаря и 1 сушилка, 2 дождевальных машины с насосной станцией. Построены 2 склада для хранения зерна и подсолнечника вместимостью около 1 тыс. тонн и один мехток.

Среднемесячная заработная плата за 2021 год в сельхозпредприятиях района выросла за год на 29 % и составила 39637 рублей при среднеобластном значении в 39919 рублей.

В текущем году спонсорская помощь предприятий АПК и КФХ, направленная в социальную сферу района, составила более 5 млн. рублей. Это ремонт школ, спортивных залов, детских садов, софинансирование водоснабжения, обустройство улиц, парков и скверов, содержание районных спортивных команд, проведение районных и сельских мероприятий и многое другое.

Неизменным на протяжении многих лет в размере 100% остается показатель №5 «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе».

Образовательную деятельность в районе осуществляют 12 школ, из которых 8 средних и 4 школы основного общего образования с общей численностью учащихся - 1261 человек. В общеобразовательных школах трудятся 314 человек. Функционируют 2 учреждения дополнительного образования детей (Центр развития творчества детей и детско-юношеская спортивная школа), в которых заняты 1197 учащихся. Деятельность по осуществлению детского дошкольного образования ведут 12 детских дошкольных учреждений (4 самостоятельных детских сада и 8 структурных подразделений), которые являются структурными подразделениями школ. Всего детские дошкольные учреждения посещают 390 детей, что составляет 66,6 % от общего количества детей в возрасте от 3 до 7 лет (590 чел.). В сфере дошкольного образования трудятся 96 человек.

В 2021 году на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году и работе в осенне-зимний период израсходовано 3,0 млн. руб., на антитеррористические и противопожарные мероприятия – 2,9 млн. рублей. В МКОУ «Поселковая СОШ», МКОУ «Березовская СОШ», МКОУ «Мужичанская СОШ» отремонтированы помещения для организации центров естественно-научной и технологической направленности. На эти цели направлено 5,6 млн. руб. средств областного бюджета и 73 тыс. руб. средств муниципального бюджета, по данным школам в рамках федеральных проектов «Цифровая образовательная среда» и «Современная школа».

По областной программе «Капитального ремонта» в МКОУ «Никольская 1 СОШ» произведен капитальный ремонт в здании школы на сумму 19 925,0 тыс. руб. Также проведены капитальные и текущие ремонты образовательных учреждений района по программе 50 x 50 с привлечением внебюджетных средств на сумму 2,5 млн. рублей - 5 объектов.

Дошкольные учреждения района посещают 390 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Охват дошкольным образованием от 1,5 до 7 лет по району составил 66,6% от общего числа детей. Очередность в дошкольные образовательные учреждения района отсутствует.

В МКОУ «Никольская 1 СОШ» по программе «Капитального ремонта» произведен ремонт структурного подразделения - детский сад на сумму 12211,2 тыс. рублей. Большое внимание в сфере образования уделяется работе с молодежью, направленной на формирование гражданского и патриотического воспитания.

Главными задачами муниципальной системы образования в новом учебном году являются:

- неукоснительное выполнение поручений Президента Российской Федерации, озвученных в Послании Федеральному Собранию РФ в части касающейся обеспечения с 1 сентября 2020 года бесплатным питанием школьников 1-4 классов и увеличению оплаты труда учителям за классное руководство;

- реализация федеральных государственных стандартов основного общего и дошкольного образования.

Руководители образовательных учреждений района несут персональную ответственность за выполнение указанных мероприятий. В перспективе одним из важных направлений останется привлечение в район молодых специалистов – учителей и продолжение работы по ремонту школ района и укрепление их материально-технической базы.

Проводимая районом работа в этом направлении позволила улучшить показатель №14 «Доля муниципальных образовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» за 2021 год по сравнению с 2020 годом на 2,94%. За отчетный период он составил 92,44%.

Показатель №11 «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений» немного увеличился до значения 8,33%. Для увеличения числа детских дошкольных учреждений и ремонта существующих зданий на 2022-2024 годы в департамент образования и молодежной политики Воронежской области поданы заявки для получения финансирования. Это в будущем позволит улучшить значение показателя №10 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет». В 2020 году он составлял 1,2%, а в 2021 году увеличился до 2,09%.

Несмотря на все усилия, проводимые отделом образования и педагогическим составом школ, показатель №13 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных образовательных учреждений» в 2021 году составил 2,74%.

Интересы детей во внеурочное время реализуются в организациях дополнительного образования. Дополнительным образованием охвачено 1158 детей.

Большое внимание в сфере образования уделяется работе с молодежью, направленной на формирование гражданского и патриотического воспитания.

Главными задачами муниципальной системы образования в новом учебном году являются:

- неукоснительное выполнение поручений Президента Российской Федерации, озвученных в Послании Федеральному Собранию РФ в части касающейся обеспечения с 1 сентября 2020 года бесплатным питанием школьников 1-4 классов и увеличению оплаты труда учителям за классное руководство;

- реализация федеральных государственных стандартов основного общего и дошкольного образования.

Руководители образовательных учреждений района несут персональную ответственность за выполнение указанных мероприятий.

В перспективе одним из важных направлений останется привлечение в район молодых специалистов – учителей и продолжение работы по ремонту школ района и укрепление их материально-технической базы.

Для организации отдыха и оздоровления детей в период летней оздоровительной кампании 2021 года выделено 818 тысяч рублей: из них – 718 тыс. рублей средства из областного бюджета; 100 тыс. рублей – средства из муниципального бюджета. С 1 июня по 11 июня в 11 пришкольных лагерях отдохнули 605 детей, которые работали на базе общеобразовательных организаций; с 1 июня по 5 июня 37 человек отдохнули в спортивном и оборонно-спортивном лагерях, которые работали на базе ДОЛ «Чайка» г. Павловск. 24 ребенка, из числа детей работающих граждан, отдохнуло в загородном лагере «Чайка» в г. Павловск и ДОЛ «Солнышко» г. Калач. На приобретение путевок из областного бюджета выделено 210 тыс. рублей. Работники лагерей были обследованы на Covid, для обеспечения безопасности детей во время пребывания в лагере были приобретены средства защиты и обеззараживания (маски, перчатки, дез.средства для обработки рук и помещений, рециркуляторы воздуха).

Приоритетом в экономической деятельности образовательных учреждений является разумная экономия бюджетных средств, поэтому показатель №40 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями» имеет устойчивую тенденцию к снижению. Также этому способствуют относительно теплые погодные условия в зимний период и противоковидные мероприятия, когда образовательные учреждения находились на дистанционном режиме работы.

Проводимые ремонтные работы учреждений позволили достичнуть показатель №15 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных образований» за 2021 год в размере 0%.

Во всех населенных пунктах имеются спортивные сооружения для занятий физкультурой и спортом. В физкультурно-оздоровительном комплексе в с. Воробьевка мероприятия проводятся в плановом режиме. В сентябре 2018 года открыт стадион в с. Воробьевка проектной мощностью 250 посадочных мест и общей стоимостью 50 млн. руб. В 2019 г. построен физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа на территории МКОУ «Воробьевская СОШ». Всего в районе имеется 119 спортивных сооружений. Из них 102 плоскостных спортивных сооружения (многофункциональные площадки, футбольные поля, места для прыжков в длину и др.) и 16 спортивных залов, 1 ФОК, что позволяет развивать спортивные таланты. Ежегодно проводится сдача норм населения комплекса ГТО, в которых принимают участие 1293 человека.

С целью развития патриотического воспитания на базе МКОУ «Березовской СОШ» успешно функционирует военно-патриотический клуб «Будущий воин». На базе МКОУ «Мужичанская СОШ» функционирует клуб «Атлант»; 107 обучающихся из общеобразовательных учреждений района вовлечены в общественное движение «Юнармия».

Все выше перечисленные мероприятия способствовали увеличению показателя №23 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» до 55,78% в 2021 году (в 2020 году данный

показатель составлял 52,5%).

БУЗ ВО «Воробьевская РБ» рассчитана на 81 койку круглосуточного стационара и 50 коек дневного стационара, 6 врачебных амбулаторий и 17 фельдшерско-акушерских пунктов. Штатная численность работников на 01.01.2022 г. – 247 человек.

Система здравоохранения района второй год напряженно работала в условиях противодействия распространению КОВИД-19. Совместно с руководством районной больницы, главами сельских поселений и полицией проводились ограничительные меры, направленные на снижение заболеваемости в Воробьевском районе. По состоянию на 01.01.2022 г. было привито от COVID-7621 человек, что составляет 77,8% от запланированного. В БУЗ ВО «Воробьевская РБ» организовано бесперебойное обеспечение лекарственными препаратами. В усиленном режиме работает ковидное отделение на 30 коек. Несмотря на большую лечебную нагрузку, своевременно и в полном объеме выполнялись работы по строительству и реконструкции объектов здравоохранения. А именно, капитальный ремонт стационара, пищеблока и прачечной в с. Воробьевка общей стоимостью 16 млн. руб., строительство двух модульных ФАПов в с. Мужичье и с. Верхний Бык стоимостью 3,5 млн. руб. каждый. В 2021 году для БУЗ ВО «Воробьевская районная больница» поставлено оборудование на сумму 11,5 млн. руб. (УЗИ-аппарат, эндоскопическое оборудование, кислородное оборудование), а также 4 автомобиля на сумму 4,4 млн. руб.

За последние 4 года в целях обеспечения врачебных кадров жильем за счет средств областного бюджета и средств бюджета Воробьевского муниципального района были приобретены 6 квартир.

На территории района расположены объекты социальной направленности: 2 психоневрологических интерната «Воробьевский», «Березовский» на 272 места и реабилитационный центр для несовершеннолетних на 20 мест, Руднянская специальная (коррекционная) школа-интернат на 96 мест, численность учеников в которой - 59 человек, детский реабилитационный центр на 20 мест, КУ ВО «Управление социальной защиты населения Воробьевского района». Управлением социальной защиты населения Воробьевского района за 2021 год гражданам района оказывались различные меры социальной поддержки в денежной и натуральной форме, а также в форме социального обслуживания. Общий объем денежных выплат составил 11,3 млн. руб., всего получателей поддержки – 6288 человек.

Период самоизоляции, на которые вынуждены были уйти работники некоторых сфер, увеличил показатели занятости населения.

Число безработных, зарегистрированных в службе занятости за 2021 год, составило 107 человек, что на 99 человек, или в 2 раза ниже уровня 2020 года. Уровень регистрируемой безработицы в районе за 2021 г. составил 1,6%, снизившись на 0,5%. По состоянию на 01.01.2022 г. в службу занятости населения Воробьевского района за получением государственных услуг обратилось 1226 чел. Общая сумма произведенных

выплат по безработице составила 9,7 млн. руб.

Большое одобрение со стороны граждан при оформлении различной документации получила эффективная работа по принципу «одного окна». Благодаря работе МФЦ 2021 г. год нашим жителям в условиях пандемии предоставлено более 12 тысяч различных муниципальных и государственных услуг, что больше уровня того же периода 2020 года на 9%.

Сфера культуры района включает в себя 23 дома культуры, 21 библиотеку, МКУК «Многофункциональный центр культуры и творчества» и Воробьевский историко-краеведческий комплекс. На территории района расположен Ломовской природно-ландшафтный парк. Территория парка-музея включает в себя природные комплексы и объекты, имеющие экологическую и эстетическую ценность, которые предназначены для использования в природоохранных, просветительских и досуговых целях.

В 2021 году продолжалась развиваться материально-техническая база Ломовского природно-ландшафтного парка, построены еще два шестиместных гостевых дома. Номерной фонд административно-гостиничного комплекса имеет возможность размещения 18 человек (три двухместных и три четырехместных номера). Изготовлена и утверждена государственной экспертизой проектная документация на строительство информационно-туристического комплекса, изготовлена и утверждена проектная документация на ремонт плотин и тальвега балки Ломовская, проведено устройство твердого покрытия автодороги ведущей в парк, передан в дар автомобиль МАЗ. Приобретены бортовой прицеп на КАМАЗ, агрегат для пересадки деревьев на трактор МТЗ, лодка для покоса камыша. Введены в эксплуатацию входная группа майского сада, входная группа на экологическую тропу, палаточный городок повышенной комфортности, благоустроена экотропа по лесной зоне, установлены три парковые беседки. Общий объем финансирования на эти цели в 2021 году составил 21,55 млн. рублей. В 2021 году парк посетили 21 тыс. человек.

Традиционно, в течение многих лет на территории парка-музея проходит Всероссийский фестиваль фольклора и ремесел «Русь песенная, Русь мастеровая». Проведение очередного фестиваля запланировано на август 2022 года.

Показатель №21 «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» уменьшился на 34,16% и в отчетном периоде составил 47,8%. С целью продолжения ремонтов зданий сельских домов культуры в департамент культуры Воронежской области поданы заявки на получение финансирования.

Жилищный фонд района составляет 641,7 тыс. кв. м., обеспеченность общей площадью на одного жителя – 42,07 кв.м. **Показатель №24 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя»** является одним из наиболее больших в области; обеспеченность общей площадью на одного жителя – 42,07 кв.м. на 1 жителя (в 2020 г. – 41,2%).

На территории района ведут свою хозяйственную деятельность два

муниципальных предприятия: МП «Транссервис» и МП ВР «Коммунальное хозяйство». МП «Транссервис» осуществляет пассажирские перевозки. МП ВР «Коммунальное хозяйство» оказывает услуги по отоплению, водоснабжению, вывозу твердых и жидким бытовых отходов. Предприятия работают в плановом режиме. **Показатель №32, относящийся к муниципальным предприятиям-банкротам**, имеет нулевое значение.

С целью улучшения обслуживания клиентов услугами сотовой связи на территории Воробьевского района функционируют 18 опорно-мачтовых сооружений сотовой связи.

В качестве мер господдержки молодым семьям в рамках ГП РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» обеспечены жильем 5 молодых семей на общую сумму 2268 тыс. руб. По ГП РФ «Комплексное развитие сельских территорий» - 1 семья сумму 1536 тыс. руб. Итоговая сумма выплат 6 семьям составила 3804 тыс. руб.

Поэтому, **показатель №30 «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, стоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях»** за 2021 год по сравнению с 2020 годом увеличился с 6,4% до 7,96%, что свидетельствует об активно проводимой работе в этом направлении.

На территории Воробьевского района зарегистрировано 328 **субъектов малого предпринимательства**, из них 15 - юридических лиц (2 малых и 13 микропредприятий) и 313 индивидуальных предпринимателей. Основные виды деятельности – сельское хозяйство, торговля и транспортировка.

Торговое обслуживание населения муниципального района осуществляет 132 торговых объекта (в том числе 97 специализированных объектов торговли, 15 ФАПов и 6 амбулаторий, реализующих лекарственные средства, 14 прочих). Также функционируют ярмарочные площадки по реализации смешанной группы товаров, в том числе сельскохозяйственной продукции. В малонаселенных пунктах без стационарных торговых объектов организована выездная торговля. Все села района охвачены торговым обслуживанием.

В 2021 году на территории района реализован 21 проект ТОС на общую сумму 13 млн. руб. В основном, работы направлены на благоустройство территорий населенных пунктов, ремонт и содержание систем водоснабжения, а также на благоустройство сельских кладбищ.

В 2021 году Воробьевский район участвовал в 2-х национальных проектах: «Образование» (в региональных проектах «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда» на общую сумму 10,7 млн. руб.) и нацпроекте «Культура» на сумму 1 млн. руб.

В целях обеспечения качественной питьевой водой ведется разработка ПСД на устройство станции водоподготовки в с. Лещаное, с. Мужичье и пос. Первомайский, цена работ составила 5 млн. руб. Строительство планируется выполнить в 2022-2023 г.г. В 2022 году планируется начать разработку ПСД на реконструкцию водозаборов с устройством станций водоподготовки в с. Краснополье и в пос. 1-го

отделения с-за «Краснопольский».

Показатель 6 «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» постоянно сокращается и в 2021 году составил 51,28% (в 2020 году – 64,48%). Все населенные пункты района имеют регулярное автобусное сообщение, поэтому показатель №7 постоянно имеет нулевое значение.

Основными стройками 2021 года стали:

- ремонт здания реабилитационного центра в с. Воробьевка – 20 млн. руб.;
- капитальный ремонт здания СДК в с. Никольское-1 -20,7 млн. руб.;
- капитальный ремонт здания СДК с. Лещаное – 4,4 млн. руб.;
- благоустройство прилегающей территории СДК в с. Лещаное – 3,34 млн. руб.;
- благоустройство сквера в с. Мужичье – 3,72 млн. руб.;
- благоустройство парка п. 1-го отд. с-за «Краснопольский» - 5,06 млн. руб.:
- устройство контейнерных площадок в Воробьевском СП – 2,56 млн. руб.;
- устройство контейнерных площадок в Никольском-1 СП – 1,63 млн. руб.;
- ремонт памятника в п.ц.у. с-за «Воробьевский» - 0,7 млн. руб.;
- устройство тротуаров в с. Рудня по ул. 40 лет Октября на сумму 2,5 млн. руб.;
- обустройство и восстановление воинских захоронений, входящих в состав мемориального комплекса в с. Воробьевка общей стоимостью 4,5 млн. руб.;
- закуплено оборудование в виде зрительских кресел в СДК с. Никольское – (1,05 млн. руб.) и в СДК с. Лещаное – (0,7 млн. руб.).

Также выполнены капитальные ремонтные работы в зданиях муниципальной собственности по адресу с. Воробьевка, ул. Красная, 6 (Центр предпринимательства) и Калинина,1 (здание пенсионного фонда). Общая сумма средств, направленных на ремонт, составила 20 млн. руб.

В три этапа выполнен ремонт дорог местного значения на общую сумму 57,3 млн. руб.

Основным из направлений деятельности администрации является увеличение доходов консолидированного бюджета Воробьевского муниципального района. Главным документом, регламентирующими работу по увеличению доходов, является План по мобилизации налоговых и неналоговых доходов. Он ежегодно утверждается распоряжением главы администрации и содержит перечень мероприятий, направленных на координацию действий по каждому из видов доходов. Также утверждена Комиссия, которая работает на постоянной основе и собирается не реже одного раза в месяц. За отчетный период было проведено 13 заседаний комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Воробьевского муниципального района, на которых рассмотрены 467 плательщиков (ИП, предприятия, организации) по отработке недоимки по налогам, сборам и страховым взносам во внебюджетные фонды. В результате деятельности комиссии по мобилизации доходов и проведения индивидуальной работы с неплательщиками за отчетный

период погашена задолженность в бюджеты всех уровней на общую сумму 2455,3 тыс. рублей. Также в функции комиссии по мобилизации доходов входят и полномочия по регулированию трудовых отношений и выплате заработной платы. Поэтому **показатель №8 «Среднемесячная номинальная начисленная заработка»** имеет ежегодную тенденцию к увеличению и за 2021 год составила 33125 рублей на 1 человека, что на 9,6% больше уровня 2020 г.

В 2021 году доходная часть консолидированного бюджета Воробьевского муниципального района по налоговым доходам выполнена на 103,2% при уточненном плане 120896 тыс. рублей, фактически налоговые доходы в 2020 году поступили в сумме 124827 тыс. рублей. К уровню 2020 года наблюдается рост доходов на 15688 тыс. рублей или на 14,4% за счет роста поступлений по ЕСХН и НДФЛ. Доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования в общем объеме доходов в 2021 году в сравнении с 2020 годом увеличилась на 2,2%. Увеличение произошло за счет роста доходов, полученных в виде налоговых и неналоговых поступлений в сумме 17324,2 тыс. рублей. По расходам районный бюджет выполнен на 97%, при плане 490 миллионов рублей, фактическое финансирование составило 476 млн. рублей.

В районном бюджете, как и в бюджетах сельских поселений, есть резервы для дополнительного их наполнения: это работа с налоговой недоимкой, продажа и аренда муниципального имущества и земельных участков, привлечение внебюджетных средств, что в последующие годы планируется использовать максимально.

Деятельность ОМСУ Воробьевского района постоянно ориентирована на улучшение качества жизни населения, численность которого по состоянию 01.01.2022 года составила 15255 чел. (на 01.01.19 г. – 15789 чел., на 01.01.20 г. -15638 чел., на 01.01.21 г. - 15493),, в т.ч. экономически активного – 8 тыс. чел., занятого в экономике – 7,2 тыс. чел., пенсионеров – 5,8 тыс. чел. (или 37,9 % населения).

Работе с обращениями граждан уделяется особое внимание как на районном уровне, так и в общественной приемной губернатора Воронежской области. Все возникающие проблемы рассматриваются публично с участием общественности, СМИ и прокуратуры. За 2021 год в приемную обратился 91 гражданин с 99-ю обращениями. Все из них были рассмотрены.

Основными задачами ОМСУ района являются мероприятия, направленные на улучшение условий для проживания и жизнедеятельности, на привлечение новых инвесторов, внедрение органического производства сельскохозяйственной продукции и организация ее переработки на местах, развитие малого бизнеса. Продолжается внедрение проектного управления, участие в национальных проектах, развитие общественных пространств и гражданских инициатив.

В целях постепенного и динамического развития района развития района на 2022 год определены следующие перспективные задачи:

- выполнение указов и решений губернатора и правительства Воронежской

области;

- повышение уровня заработной платы работников бюджетной сфере и реального сектора экономики;
- максимальное участие в региональных и федеральных программах развития территорий;
- улучшение условий для проживания наших жителей;
- активное решение вопросов местного значения;
- полное выполнение наказов и обращений граждан;
- реализация общественных инициатив и гражданских проектов;
- развитие и вовлечение в спорт населения района;
- разработка ПСД для объектов, включенных в программный комплекс развития территории;
- увеличение доли собственных доходов в районном бюджете и бюджетах сельских поселений;
- организация работы по вывозу ТКО на территории района.

Основными задачами ОМСУ района на следующий период будут мероприятия, направленные на улучшение условий для проживания и жизнедеятельности; на привлечение новых инвесторов; внедрение органического производства сельскохозяйственной продукции и организация ее переработки на местах; развитие малого бизнеса. Продолжится внедрение проектного управления, участие в национальных проектах, развитие общественных пространств и гражданских инициатив.

Глава Воробьевского
муниципального района

М.П. Гордиенко



28 апреля 2022 г.